

Správa primátora a mestského úradu od 25. 10. 2024 do 16. 12. 2024 predložená na 20. zasadnutie MZ

Na úrovni Únie miest Slovenska (ÚMS)

Dňa 11. novembra 2024 zasadala Republiková rada Únie miest Slovenska v Dubnici nad Váhom. Témou rokovania bol rozpočet pre rok 2025, otvorené otázky k reforme verejnej správy a centrálnu verejné obstarávanie.

Dňa 15. novembra 2024 sa konalo mimoriadne online rokovanie Republikovej rady. Témou rokovania bol ďalší postup v odpadovom hospodárstve v súvislosti so zmätočnou situáciou, ktorá nastala zavedením/zrušením povinnosti MBU odpadov a schválením/zrušením a očakávaným schválením poplatkov za ukladanie odpadov, ktoré sa dotknú aj poplatkov za odpad v mestách.

Dňa 13. decembra 2024 sa konalo online rokovanie Prezídia ÚMS. Programom rokovania boli zmena rozpočtu na rok 2024 a organizačné informácie o príprave Snemu ÚMS v roku 2025.

Na úrovni Košického samosprávneho kraja (KSK)

Koncom októbra sa konalo 16. zasadnutie Zastupiteľstva Košického samosprávneho kraja. Témou rokovania boli personálne otázky vo veci ochrany verejného záujmu a zamedzenia rozporu záujmov proti poslancom Zastupiteľstva KSK, majetkové veci, schválenie realizácie a spolufinancovania dvoch projektov: (1.odstránenie kľúčových úzkych miest na cestnej infraštruktúre a zlepšenie regionálnej mobility prostredníctvom modernizácie a výstavby ciest II. a III. triedy, 2. Zlepšenie rovného prístupu k inkluzívnym a kvalitným službám v oblasti vzdelávania, odbornej prípravy a celoživotného vzdelávania rozvíjaním dostupnej infraštruktúry vrátane posilňovania odolnosti pre dištančné a online vzdelávanie a odbornú prípravu.)

Ďalej sa prerokovalo zabezpečenie úverových zdrojov na preklenutie obdobia medzi úhradou faktúry a prijatím príspevkov z fondov EU.

Začiatkom novembra sa konalo pracovné stretnutie ohľadom optimalizácie škôl v pôsobnosti KSK.

Dňa 18. novembra sa konalo zasadnutie Komisie cestovného ruchu a cezhraničnej spolupráce a dňa 26.11.2024 sa konalo zasadnutie Komisie regionálneho rozvoja. Témou oboch zasadnutí boli návrhy troch VZN: 1. o výške úhrady za sociálnu službu, 2. o určení výšky príspevku na čiastočnú úhradu nákladov v školách a školských zariadeniach, 3. o financovaní ZUŠ, jazykových škôl, materských škôl a školských zariadení. Ďalšími dôležitými témami boli: - úprava rozpočtu KSK v roku 2024, - Návrh rozpočtu Košického samosprávneho kraja na roky 2025 – 2027 a - Vyhodnotenie Programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja Košického samosprávneho kraja za rok 2023. Ďalej sa prerokovala rámcová obsahová náplň zasadnutí Zastupiteľstva KSK, plán úloh komisií.

Dnes doobeda som sa zúčastnil 17.-ho zasadnutia Zastupiteľstva KSK.

Na úrovni Komisie pri monitorovaní výbore pre program Slovensko 2021 – 2027 pre marginalizované rómske komunity

V dňoch 13.-19. novembra 2024 sa konalo 4. zasadnutie písomnou procedúrou per rollam. Predmetom zasadnutia boli dva zámery národného projektu: 1. Asistencia a podpora samosprávam pri zabezpečovaní opatrení na zrýchlenie sociálno-ekonomickej integrácie marginalizovaných skupín obyvateľov a 2. Komplexný systém podpory marginalizovaných rómskych komunit prostredníctvom misijnno-pastoračných centier. Oba zámery boli hlasovaním schválené.

Na úrovni Združenia miest a obcí údolia Bodvy (ZMOÚB)

Začiatkom novembra sa v Paňovciach konalo zasadnutie ZMOÚB. Témou rokovania bola novela zákona o verejnom obstarávaní – Centrum obstarávania. Ďalšou témou bolo Centrum zdieľaných služieb.

Koncom novembra sa konalo zasadnutie ZMOUB v Períne. Programom bola prezentácia Slovenskej technologickej spoločnosti a informácie zo zasadnutí Rady ZMOS a Únie miest Slovenska.

Na úrovni mesta

Koncom novembra som prijal pozvanie primátora mesta Košice, pána Jaroslava Polačka, na prvé spoločné pracovné stretnutie k téme rozvoja projektovej spolupráce.

Na úseku kancelárie primátora:

V období **od 25. októbra 2024** som prerokoval záležitosti mesta s organizáciami a obyvateľmi mesta Moldava nad Bodvou v celkovom počte: 22-krát.

Mestský úrad

V rámci činnosti mestského úradu sa pozornosť venovala hlavne príprave rozpočtu na rok 2025 a roky 2026-2027. Prebiehali rokovania prostredníctvom Únie miest z ministerstvom školstva, ktoré sa týkali hlavne prechodu materských škôl pod Ministerstvo školstva, financovaniu materských škôl, ktoré bolo veľmi dôležité pri príprave rozpočtu.

Investičná oblasť:

V priebehu predchádzajúcich mesiacov boli podané žiadosti o NFP pre projekty:

- rekonštrukcia vnútro blokového priestoru Bartalosova – Školská;
- rekonštrukcia ciest – Severná, Obrancov mieru, Kalvinská

Mesto už má podpísané zmluvy s MIRRI na rekonštrukciu nádvoria medzi kultúrnym domom a Multifunkčným centrom, a MŽP na rekonštrukciu átria na ZŠ Severná, kde musia byť práce ukončené do konca novembra 2025.

V rámci investičných aktivít mesta bol dodaný 13.12.2024 RTG prístroj, inštalácia bude prebiehať celý týždeň od 16.12.2024. Spracovala sa projektová dokumentácia na zavedenie optiky do budovy polikliniky aj na potreby RTG prístroja a aj pre potreby zosieťovania jednotlivých lekárov.

Finalizuje sa príslušenstvo na atletickú dráhu – tzv. sklad a kancelárie, ukončenie bude 18.12.2024.

Dokončieva sa príprava VO na verejné osvetlenie a zároveň sa pripravuje verejné obstaranie na zneškodnenie komunálneho odpadu.

Bolo zakúpených 5 kontajnérov so spodným výsypom a kontajnéry sú už umiestnené na danom mieste - na Námestí mieru.

V rámci projektovej prípravy sa ešte stále pracuje na projektovej dokumentácii ciest:

- ulica ČSA – rozdelená na niekoľko fáz: - koniec – nová bytovka a K5
- pracuje sa na presune autobusových zastávok pri ZŠ na ČSA
- bola dokončená Analýza dopravnej situácie ČSA-Rožňavská a bude pre mestské zastupiteľstvo navrhnutý spôsob riešenia tohto preťaženého uzla.

- Bol predložený projektový zámer v mestskej časti Budulov – pri Budulovských rybníkoch – v programe TERRA INCOGNITA na podporu cestovného ruchu na rok 2025, oblasť podpory: 2. Podpora infraštruktúry s dôrazom na zvýšenie atraktívnosti Košického kraja. Zámer prešiel administratívnou kontrolou a je momentálne na odbornom posúdení.

Bytová otázka:

- Všetci neplatiči v jednotlivých bytových domoch dostali výzvy na uhradenie nedoplatku, zároveň bude postupne u tých, ktorí si neplnia splátky dochádzať k nepodpísaniu nájomných zmlúv a vyst'ahovaniu z nájomných bytov. Mesto eviduje okrem bytov na ulici Hviezdoslavova a v prestupnom bývaní neplatičov v každom bytovom dome.

Oblasť školstva

- Veľká pozornosť sa venuje ekonomickému ukončeniu účtovného roka z dôvodu prechodu MŠ pod správu štátu – boli zverejnené predbežné finančné prostriedky, ktoré by mali byť mestu poskytnuté. Konečné číslo bude známe v mesiaci február 2025.

Kontrolná činnosť

V uvedenom období sa uskutočnili nasledovné kontroly

- NKÚ – prebehla na odpadové hospodárstvo, kontrola nevytkla porušenia zákonov.
- Kontrola HK – na atletickú dráhu – kontrola prebieha
- prebieha vládny audit – projekt Multifunkčné mládežnícke centrum.

Sociálna oblasť

- Mesto bude súčinné v projekte „ digitálni seniori“, kde v Multifunkčnom mládežníckom centre budú prebiehať školenia pre seniorov, zatiaľ do konca roka je to 5 termínov po tri hodiny,
- Je podpísaný projekt terénnej sociálnej práce, momentálne sa pripravuje výberové konanie na TSP

Oblasť kultúry a športu

- V oblasti športu sa v multifunkčnej hala uskutočnili a pripravujú rôzne vianočné turnaje – futbal, volejbal učiteľov škôl mesta Moldava.
- Uskutočnila sa za spolupráci Multifunkčného mládežníckeho centra, mestského športového klubu a mestského kultúrneho strediska Moldavské Vianoce. Okrem iného prebiehajú rôzne adventné a vianočné podujatia.

Bol zverejnený rozpočet mesta na rok 2025 a roky 2026 – 2027. Návrhy VZN na rok 2025 boli v zákonnej lehote zverejnené na úradnej tabuli mesta a prerokované v príslušných komisiách mestského zastupiteľstva.